

寻找老渔民 建立传习所 建立数据库 我省订三年计划抢救“更路簿”

本报海口6月10日讯 (记者杜颖)2014年文化遗产日即将到来之际,人们关注的目光再度聚焦在非物质文化遗产的传承与保护上,既是国家级非物质文化遗产,也是作为彰显我省海洋文化遗存的“更路簿”的保护备受多方重视。记者今天从省文体厅非物质文化遗产保护处了解到,针对“更路簿”遗产后继乏人的状况,我省文昌、琼海两市出台专门规划对其保护,并拟定出“3年计划”:继续深入寻找熟悉更路簿的老渔民,加大对更路簿传承人的补贴,建立传习所和专用数据库防止其面对随着航海技术的

快速进步而濒临消亡的困境。据省文体厅有关负责人介绍,南海航道更路簿流传于海南东部沿海地区,其保护单位正是海南文昌、琼海两市文化馆。目前,该非遗项目在海南省级代表性传承人包括苏承芬(琼海)、郑庆能(文昌)、齐见德(文昌)仅有3人。据文昌、琼海两市文体主管部门负责人称,目前,项目传承和动态保护面临着很大的困境,比如,项目后继乏人,更路簿的实物收集十分困难等。因此,对“南海航道更路簿”进行保护是十分迫切的。为此,文昌、琼海两市已启动实施《“南海航道更路簿”项目保

护规划》。这是一份特殊的保护规划,记者翻看规划发现,目前我省实施的对其进行保护的方法是:继续寻找熟悉“更路簿”的老渔民,以科学手段记录口头形式流传的南海航道更路簿有关资料,并利用文字、录音、录像等多媒体手段,对不同知情人和传承人出海使用经验,进行真实、系统和全面的记录,并建立项目专用数据库。据悉,在加大对传承人的培育方面,规划明确,将通过资助“更路簿”学徒、建立传习所等手段,形成“南海航道更路簿”传承体系,鼓励“更路簿”在社会公众中传播和传承。

相关新闻

国家级“非遗”生产性保护名录公布

我省两家企业入围

本报海口6月10日讯 (记者杜颖)今天记者从省文体厅获悉,文化部近日公布了第二批国家级非物质文化遗产生产性保护示范基地名单,海南合田旅业有限公司和海南锦绣织业实业有限公司入围该批名单,为我省首次,两家企业进行了生产性保护的技艺均为“黎族传统纺染织绣技艺”。



“更路簿”。(资料图片)

“更路簿”,是于2008年纳入国家非物质文化遗产扩展项目名录的“南海航道更路簿”,迄今发现的仅有10多种,这是海南渔民千百年来航行于南海海域所积累的各种知识经验。

我省开展专项行动打击侵权假冒 重点打击利用网络侵权假冒违法犯罪

本报海口6月10日讯 (记者罗震)记者今天从省打击侵犯知识产权和制假伪劣商品工作领导小组办公室获悉,我省正持续开展系列专项行动和集中整治行动打击侵权假冒,其中严厉打击利用网络侵权假冒违法犯罪,加快海南省互联网综合管理平台建设,违法违规网站将被依法关闭、屏蔽。

我省打击利用互联网发布虚假违法广告,以及销售假劣药品、农资等违法行为;对网络文学、音乐、影视、游戏、动漫、软件等重点方面,以及音像制品、电子出版物、网络出版物、图书等重点产品,深入开展“剑网行动”,重点打击通过移动互联网和利用机顶盒、电视棒实施侵权盗版的行为;加强对互联网视听节目网站,以及以手机、平板电脑等终端为载体的网络文化产品的监管,依法取缔非法视听节目网站,规范互联网传播作品的版权市场秩序;以大型购物网站、网上售书平台等为重点,加大对网络商品交易违法行为的整治力度;强化对网络接入服务商、域名注册服务商、信息服务商经营行为的监管;加强互联网信息内容管理,及时发现和删除侵权假冒有害信息。

香港大学学生到五指山支教 山里娃开了眼界

本报五指山6月10日电 (通讯员余军军 王婷 记者洪宝光)昨天,香港大学“志行会”一行18名大学生志愿者来到五指山番阳中心学校进行为期一周的支教服务。番阳中心学校是香港大学志行会2014年在海南地区进行支教服务的第二站。

本次支教活动的领队王佳梓告诉记者,选择来到五指山开展送教下乡,是为了通过自己绵薄的力量,教会孩子们学习方法,为孩子们打开一扇认识外面世界的窗口。据介绍,“志行会”志愿者为番阳中心学校四年级和五年级的学生分别提供了中国饮食、音乐、英语、地理等课程。番阳中心学校校长王勤介绍,港大学子来学校支教,不仅为学校创新教学提供了借鉴,同时也让我们的孩子了解了外界的信息。

我照会联合国秘书长表明立场

越南政府现在违背自己的承诺,对中国西沙群岛提出领土要求,严重违背“禁止反言”等国际法原则和国际关系基本准则。

王民表示,中国是维护南海和平稳定、推动地区国家合作与发展的坚定力量,也是维护《联合国宪章》宗旨和原则、国际关系基本准则和国际法基本原则的坚定力量。中国最不希望看到自己的周边出现任何动荡。

王民说,中国希望中越关系良好发展,但是不能放弃原则。中越之间的沟通渠道是通畅的。中方规劝越方从维护中越关系和南海和平稳定大局出发,尊重中方的主权、主权权利和管辖权,立即停止对中方作业进行任何形式的干扰并撤走现场所有船只和人员,缓和紧张局势,使海上尽快恢复平静。中方将继续努力同越方沟通,争取妥善处理当前事态。

这是中方第二次就越南非法干扰中国企业在西沙群岛海域正常钻探作业照会联合国秘书长。5月22日,王民照会潘基文,转去中方立场文件,该照会和立场文件已作为联合国大会文件散发给联合国全体会员国。

厉行节约 反对浪费 节俭美德全民节约行动



东方市新龙镇政府办公楼的一处会议室,大门敞开空无一人,但墙壁上的风扇仍在旋转,而隔壁的空调房里,空调开着,门也开着。本报记者 杨勇 摄



东方市新龙镇社区矫正办公室里,两名女性工作人员开着窗户只吹风扇。虽然天气炎热,但她们表示“扛得住”。本报记者 杨勇 摄

东方用电“两重天”

本报八所6月10日电 (记者杨勇 特约记者高智)空调开低,大门敞开;空无一人的办公室,墙壁上的风扇仍在旋转。今天上午,在东方市新龙镇政府办公楼里,各种用电乱象仍未得到彻底纠正。

在用用电紧张的这段日子,节电的理念似乎还没有深入人心。上午,记者走访东方市部分机关办公楼和乡镇办公楼发现,电梯1层至4层停用的要

求并没有彻底得到落实,许多机关办公室内空调开着,不少都是直接开到16℃,屋内并没有凉的感觉,因为办公室的大门也开着。

并非所有人都没有意识到“用电紧张”。同样是在新龙镇,社区矫正办公室里,两名女性工作人员开着窗户只吹风扇。虽然天气炎热,但她们表示“扛得住”。

同样,在记者走访的一些乡镇,

不少办公室都开了空调,但同时做到了门窗紧闭。办公室的房门上贴了一张“告示”:内设空调,敲门即进。

记者在调查中得知,东方市已经将节电通知下发各单位。记者走访的有关单位负责人表示,部分工作人员节电意识不强,造成了用电浪费,将对这些工作人员进行教育,形成节约用电良好风气。

人行稀少路段路灯关三分之二 人口密集段主道路路灯关一亮一.....

本报嘉积6月10日电 (记者蔡倩 特约记者蒙钟德)今天晚上8时左右,驱车行驶在琼海市区的李先生发现有些不同:道旁的路灯隔一盏亮一盏,没有全开,但并未影响正常行车。原来,琼海市城市管理局自6月3日起,即开始了路灯节电减排工作,在路灯上做出了节电文章。

在不影响市民群众正常生产生

琼海:路灯上的节电文章

活、安全出行的前提下,琼海实行以下关灯方式:琼海城市管理局管辖范围内的万泉河路、银海路的楼房亮化灯自6月3日起全部关闭;自6月4日起,琼海市区人行稀少路段的路灯关三分之二;自6月9日起,嘉积镇人口密集路段主道路路灯关一亮一,辅道路路灯关三亮一;嘉积镇二、三进的居民住宅区所有路灯关四分之三。

对不属于城市管理局管辖范围的,如楼盘酒店,则是与楼房业主、酒店负责人沟通,逐一告知对方履行节电义务。

据了解,琼海现已关闭市区103条主次道路路灯5943盏,关闭路灯总功率892KW,日节电8920KW;现已关闭楼层亮化灯65277盏,关闭总功率1175KW,日节电4700KW。

@海南日报 #全民献计节能妙招#征集

@爱莲千万年
日常照明,以节能灯代替耗能的白炽灯,节能环保;空调温度不要调得过低,如果不是太热,尽量用风扇;冰箱周围留一定距离,利于散热,食品放冰箱时先冷却至室温;家用电器用后拔掉电源,从细节上节约用电。

@思念全无
我觉得家庭并不是浪费大户,因为浪费关系着个人利益,需要从我做起节约水电费。单位才是浪费大户。应该给每个办公室配备电表,每个月规定额度,超过就自己交电费。

更多妙招请关注 @海南日报 新浪微博进行评论。请扫一扫二维码关注日报新浪官方微博。



澄迈设立廉政维稳保证金制度,将干部廉政责任与经济利益相挂钩

“经济杠杆”管干部管出实效

践行党的群众路线 第二批教育实践活动进行时

■ 本报记者 孙慧 通讯员 黄华师

为加大从源头上预防和解决腐败问题力度,创新完善党风廉政建设长效机制,从2009年开始,澄迈县积极探索推行廉政维稳保证金制度,经过4年多来的实践探索,全县共有112名科级领导干部和48名村两委干部因违反规定受到责任追究,相应扣缴保证金6583万元。

廉政维稳保证金制度将干部廉政

责任与经济利益相挂钩,对基层干部实施“经济杠杆”管理,设置监督“关卡”,有效“卡”住了基层干部吃拿卡要、做事懒散、互相推诿等不正之风,地方群体性事件也相应减少,社会投资发展环境大有改善。

干部廉政意识增强

廉政维稳保证金制度实施后,保证金每月缴纳的实效性,是一项干部廉政预警机制,对全县干部起到了经常性的警示教育作用。而月月扣钱,年底考核合格后才能返还钱的制度,也如同一道“紧箍咒”,让干部时刻警惕着自己的工作作风。

激发工作积极性

金江镇居民林明芳说,自从实施廉政维稳保证金制度后,有事去找居委会,干部们的态度和蔼了很多,工作效率也提高了许多。

为激发基层干部的工作积极性,澄迈县政府在每个月按照干部级别岗位

“我每个月1200元工资,扣150元充到廉政维稳金里,150元,这对我们农村人可不是个小数目。”澄迈县金江镇竹村党支部书记王泰智说,被扣的基金,时刻提醒着自己,要勤思踏实干事,不得干出有愧于干部廉洁自律形象的事情。

通报通报 2起庸懒散奢贪案例

根据《海南省“庸懒散奢贪”行为问责办法(试行)》相关条例规定,儋州市整治办责成市农委党委对赵瑞琼、黄春露和李宽香作出解聘处理;责成和庆镇党委书记王明加与村干部张达武、陈民中和符赛芳作出诫勉谈话的组织处理。

上班聊天,解聘 上班玩牌,处理

月17日,市农委办公楼一楼林业服务大厅工作人员赵瑞琼、黄春露和李宽香,在上班期间聊天吃番薯;4月25日下午上班期间,和庆镇美灵村党支部书记、村委会主任王明加与村干部张达武、陈民中、符赛芳,在村委会办公室二楼休息间打扑克牌。

三亚加快电网改造

6月10日,三亚市凤凰路,海南电网公司三亚供电局工程人员,正在安装10千伏出线电缆。据了解,为加快三亚电网改造,缓解部分片区的供电紧张状况,今年2月三亚修建了凤凰水城等变电站,预计今年7月完工供电。

特约记者 孙清 摄

分类扣掉不同数额保证金的同时,也会同时给予同等数额的奖励金,如果年底考核通过,干部们会得到与被扣金额相同的奖励金。不仅以奖励激发干部积极性,还以惩罚保证干部警惕性。澄迈还根据维稳工作绩效考核制度,维稳工作绩效考核被评为差等级的,要扣除单位主要领导当年保证金的100%。

2013年,澄迈全县纳入保证金管理的人员共1533人,其中科级干部335人,村两委干部1198人;全年共扣存25344万元,其中财政缴存25344万元。廉政维稳保证金制度实施以来,将党风廉政建设连带责任捆绑在一起,把责任和利益直接挂钩,从经济和政治两个方面使权责利相一致;“一岗双责”前移监督关口,干部以自律正自身形象,用他律引导同事们积极自律。

(本报金江6月10日电)

未来两天 全岛大到暴雨

本报海口6月10日讯 (记者刘贡 通讯员袁迎菊 赵付竹)记者10日下午从省气象台了解到,未来3天全岛将有明显降水过程,市民出行要注意防范。

省气象台预计,11日—13日,受低层切变线影响,全岛将有明显降水过程。全岛大部分地区有大雨,局地有暴雨,海口市有大雨。全岛最高气温30—33℃。

据介绍,海南省是全国著名的暴雨中心之一,其暴雨频率高、强度高。从量级上来说,24小时降水量≥50毫米定义为暴雨;24小时降水量≥100毫米定义为大暴雨;24小时降水量≥200毫米定义为特大暴雨。

实施中小学教职工编制动态管理 我省清理违规占用教师编制问题

本报海口6月10日讯 (记者郭景水)记者今天从省教育厅获悉,《关于全省新一轮中小学教职工核定岗位全员聘任工作的指导意见》已经正式印发,我省坚持中小学教职工总量控制的原则,动态管理中小学编制。各市县机构编制委员会要在省编办核定的本市县编制总量范围内进行二次总量分配,一般预留不超过3%的机动编制用于动态调整,主要用于中小学紧缺学科教师补充、引进急需骨干人才以及特岗教师、免费师范生等国家政策性安排的人员。

按照有增有减的原则,调整和使用本地区中小学教职工编制。要充分考虑城镇化进程加快、城乡教育均衡发展、以及高中教育扩大等增编因素,重点解决当前中小学普遍存在的城乡、学段和学科分布等结构性突出矛盾和问题。同一市县域内中小学教职工编制可以互补余缺,积极引导超编学校的教师向空编学校流动,城镇学校的教师向农村学校流动,优质学校的教师向薄弱学校流动。

全面清理现有各类机构违规占用教师编制问题。各地要对学校原各类机构进行认真清理,严格控制管理机构数量,坚决撤销未按规定设置的机构。认真清理占用和变相占用中小学教职工编制的各类人员,严禁挪用教师编制。清理出的教师编制优先调整到急需编制的学校用于新教师的补充;严禁在有合格教师来源的情况下“有编不补”。

据了解,我省中小学教职工实行中小学编制实名制管理。新一轮中小学教职工编制分配后,各地、各部门要严格按照核定的中小学编制、岗位和人事管理的政策规定,通过竞聘上岗配备相应的教职工,实行定编定岗定员。

2014年我省普通 高中基础会考昨开考

本报海口6月10日讯 (记者郭景水 通讯员黄丁琦 高春燕)今天,2014年普通高中基础会考开考。全省共设19个考区,37个考点,2154个考场,所有考生全部在标准化考场进行考试。

今天下午考试结束后,省考试局通报称:今年,我省共有63772人报名参加普通高中基础会考,其中高二考生59965人,高三及往届生3807人。参加政治、历史、地理、信息技术考试的考生有39141人,参加物理、化学、生物、信息技术考试的考生有24631人。

目前,参与我省今年普通高中基础会考网上评卷的评卷教师已全部确定,网上评卷工作将于6月14日正式考试,22日评卷结束。

据了解,现在的高二学生明年报考文史类或艺术类高考的,须参加物理、化学、生物、信息技术等四个科目的基础会考;明年报考理工类或体育类高考的考生,须参加政治、历史、地理、信息技术等四个科目的基础会考。考生基础会考成绩的10%计入高考录取的投档成绩,如考生参加基础会考的科目与本人所报考的高考科类不相对应,其基础会考成绩不计入投档成绩。



三亚加快电网改造

6月10日,三亚市凤凰路,海南电网公司三亚供电局工程人员,正在安装10千伏出线电缆。据了解,为加快三亚电网改造,缓解部分片区的供电紧张状况,今年2月三亚修建了凤凰水城等变电站,预计今年7月完工供电。

特约记者 孙清 摄

公告

根据中央统一部署,省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起,受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺:严守保密规定,对重要线索一查到底,定期通报受理查处情况。举报电话:12318(省文化市场行政执法总队)、66810531(省记协),举报邮箱:hnxwjb@163.com。省委宣传部 省文体厅 省记协 2014年5月24日